

ИЗЕДНАЧЕНИ БАРАЊА ЗА РАКОПИСИТЕ ШТО СЕ ПРАКААТ ЗА ПЕЧАТЕЊЕ ВО БИМЕДИЦИНСКИТЕ СПИСАНИЈА

Меѓународен Комитет на уредниците на биомедицински списанија'

Во деветте години по првото објавување на „Издначените барања за ракописите што се пракаат до биомедицинските списанија“ (ванкуверски барања) во *British Medical Journal*, јуни 1982, тие се популаризираа и кај авторите и кај издавачите; преку 300 списанија се сложија да побараат од соработниците да се усогласат со барањата, а знаеме дека тоа е случај со многу повеќе. Во третото објавување на барањата, што ние го преведовме, се содржани и понови сознанија на групата што ги изработи барањата, на пример од областа на статистиката и авторството.

Во јануари 1978 година група уредувачи од неколку големи биомедицински списанија што се печатат на англиски се состанаа во Ванкувер, Британска Колумбија и одлучија ракописите што им се поднесуваат за печатење во списанија да се подготвени според издначени технички барања. Овие барања, во кои беше вклучен и начинот на изнесување на библиографските податоци на Националната библиотека за медицина во Ванкувер, ги објавија три списанија, во почетокот на 1979 година. Групата од Ванкувер прерасна во Интернационален комитет на издавачите на биомедицински списанија. На состанокот во октомври 1981 г. барањата беа малку изменети и објавени во 1982. Оттогаш, Групата објави неколку одделни документи, а тие се содржани во ова, трето издание.

Повеќе од 300 списанија се согласија да ги примаат ракописите усогласени со овие барања. Битно е да се утврди што претставуваат тие барања, а што не.

Најпрвин, барањата претставуваат упатство за авторите како да го приготват ракописот, не за уредниците во врска со стилот на публикацијата (многу списанија од овие барања извлекоа елементи за стилот на публикацијата).

Второ, ако авторите го подготвуваат ракописот со стил утврден во барањата, уредувачите на списанијата не треба да го враќаат ракописот за измени на тие поединости во стилот. Напротив, ракописите може да бидат изменети според списанието и деталите за стилот што уредниците го утврдиле за него.

Трето, авторите кои испраќаат ракописи за печатење не треба да се обидуваат да ги приготват според поединечните барања на списанието, туку треба да се вклопат во „Издначените барања за ракописите испратени за печатење во биомедицинските списанија“.

Па сепак, авторите мора да се придржуваат кон упатството за авторите во соодветното списание во смисла на погодна проблематика за списанието и вид труд што може да се поднесе за објавување, на пример, оригинални трудови, ревијални трудови, приказ на случаи. Освен тоа, упатството на редакцијата веројатно ќе содржи и други барања што се карактеристични за тоа списание, како што е потребен број копии на ракописот, јазици на кои се објавуваат трудовите, должина и прифатени кратенки.

Списанијата што се усогласени со овие барања, во своите упатства треба да нагласат дека се во согласност со „Издначените барања за ракописите што се испраќаат во биомедицинските списанија“ и да го цитираат првото објавување.

Овој документ повремено ќе го ревидираме. Централна и Северна Америка прашањата по овој документ треба да ги адресира на Edward J Nuth, MD, Annals of Internal Medicine, 4200 Pine Street, Philadelphia, PA 19104, USA; од другите подрачја, треба да се испраќаат на Stephen Lock, MD, British Medical Journal, British Medical Association, Tavistock Square, London, WC1H 9JR, United Kingdom. При овие две списанија работат административни служби за Интернационалниот комитет на издавачите на биомедицински списанија; тие не примаат ракописи што треба да се објавуваат во други списанија. Трудовите за други списанија треба да се испратат директно на адреса на списанието во кое треба да се објави трудот.

Збир на барањата

Ракописот треба да се отчука со двоен проред, вклучувајќи ја насловната страна, апстрактот, текстот, благодарниците, литературата, табелите и легендите.

Секоја целина од ракописот треба да започне на нова страница, по следниов редослед: насловна страна, апстракт и клучни зборови, текст, благодарници, литература, табели (секоја табела треба да содржи наслов и фусноти на посебна страница) и легенди за сликите.

Сликите мора да се квалитетни, не треба да се лепат, се препорачува димензија 127x173 mm (5x7 инчи), но не поголеми од 203x254mm (8x10 инчи).

Ракописот се поднесува во одредениот број копии, заедно со сликите (види упатство до авторите) во коверт од дебела хартија. Поднесениот ракопис треба да се достави со пропратно писмо и одобрение да се објавува повторно претходно печатен материјал или да се користат слики по кои може да се препознае лицето на човечкото суштество.

Во поглед на авторските права, нив ги дефинира упатството за авторите во списанието каде што поднесувате ракопис. Авторот треба да сочува еден примерок на сите поднесени материјали.

Поранешни или повторни објавувања

Повеќето списанија не прифаќаат за објавување труд со содржини што веќе се објавени или опишани во друго списание. Тоа не се однесува и за труд што бил одбиен за објавување во друго списание или за целосен труд ШТО СЕ ОБЈАВУВА по претходно соопштение, обично во вид на апстракт. Кога поднесува труд за објавување, авторот треба да даде целосно објаснување за сите дотогашни поднесоци или соопштенија кои би можеле да се сметаат како претходни или повторни публикувања на истата или слична проблематика. Заедно со поднесениот труд треба да се достави и копија на тој материјал што ќе му помогне на уредувачкиот одбор да го согледа целосно проблемот.

За повеќекратни објавувања се сметаат објавувањата на една студија, од еден автор или автори, без оглед на зборовното обликување, повеќе од еднаш; таквите поднесувања ретко се прифаќаат. Второ објавување, но со нов текст е единствена можна алтернатива, ако постојат следниве услови:

* Членови на Комитетот се: Ole Harlem (Norwegian Medical Journal) Edvard J Nuth (Annals of Internal Medicine), Stephen Lovk (British Medical Journal), Ian Munro (Lancet), Arnold Relman (New England Journal of Medicine), Povl Riis (Danish Medical Bulletin), Richard Robinson (New Zealand Medical Journal), Andrew Sherrington (Canadian Medical Association Journal), Thkerese Sothegate (Journal of the American Medical Association), Ilkka Vartiovaara (Finnish Medical Journal).

1. уредниците на обете списанија треба да се целосно информирани; уредникот на списанието во кое се повторува публикацијата треба да добие копија, фотокопија или ракопис за првата верзија;

2. приоритет на првата публикација се определува со најмалку две недели интервал по излегувањето од печат;

3. трудот за второ објавување се пишува за друга групација читатели и тој не треба да биде превод на првото; најчесто задоволува скратена верзија;

4. втората верзија точно ги прикажува податоците и толкувањата од првата верзија;

5. на насловната страна треба да се стави фуснота што ќе ги информира читателите, за повторното објавување колегите и информативните институции дека трудот бил веќе објавуван и се преобјавува за националната читателска публика паралелно со првата верзија, но врз основа на исти податоци и толкувања. Една таква фуснота би требало да изгледа вака: „овој труд се темели на студија што за прв пат е објавена во (наслов на списанието, со сите податоци)“.

Повторните објавувања што не се совпаѓаат со горните нотации, уредувачкиот одбор не ги прифаќа. Ако авторите го занемарат тој услов, може да очекуваат уредувачкиот одбор да превземе соодветни мерки.

Прелиминарно објавување на научни информации што се веќе опишани во труд што е прифатен за објавување, но сè уште не е отпечатен (главно пред јавноста) се смета за повреда на правата кај најголем број списанија. Само при мал број исклучоци, и тоа во согласност со уредувачкиот одбор може да се прифатат прелиминарни соопштенија на податоците, на пример, да ја предупредат јавноста за здравствените ризици.

Подготвување на ракописот

Отчукајте го ракописот на бела бездрвна хартија, формат 216x279 или ИСО А4 (212x297) mm оставајќи рабен простор најмалку 25 mm. Се чука само на едната страна од листот. Се употребува двоен проред (правилото важи и за насловот, апстрактот, благодарниците, литературата, табелите и легендите за сликите).

Секој нов дел на трудот започнува на нова страница: насловната страна, апстракт и клучни зборови, текст, благодарници, литература, поединечни табели и легенди. Нумерирајте ги страниците, започнувајќи од насловната страница. Бројот на страницата одбележете го во горниот или долниот агол на секоја страница.

НАСЛОВНА СТРАНИЦА

Насловната страница треба да содржи (а) наслов на трудот, кој треба да биде краток но информативен; (б) презиме, средно име и име на секој од авторите, со највисоките академски звања и припадност на институцијата; (в) наслов на одделот-ите и институцијата-ите каде се изведувала работата; (г) – лица што се откажуваат од авторство, доколку има такви; (д) име и адреса на авторот што е одговорен за кореспонденција во врска со ракописот; (ѓ) име и адреса на авторот до кој ќе се испраќаат побарувања за сепарати или треба да се назначи дека авторот не испраќа сепарати; (е) извори на финансирањето во смисла на финансиска помош, медикаменти, или друго и (ж) скратено заглавие или фуснота, не со повеќе од 40 букви (вклучувајќи ги и празните места), на крајот на насловната страна, со забелешка.

АВТОРСТВО

Сите учесници во трудот, означени како автори, треба да бидат забележани. Секој од авторите треба доволно да учествува во изработката на трудот за да може да сноси одговорност пред јавноста во врска со содржината.

Авторството треба да се темели на учество во: (а) конципирањето или планот за трудот, анализата или толкувањето на податоците; (б) оформувањето на трудот или консултативно учество во однос на важни интелектуални содржини и (в) конечно одобрување на трудот за поднесување за печатење. Предвид треба да се земат сите позиции, а, б и в. Само учество во прибирање податоци или обезбедување материјални средства за истражувањето не се смета за авторство. Надгледување на истражувачката група, исто така, не е доволно за авторство. За секој дел од трудот, од клучна важност за заклучоците на трудот, одговорноста треба да ја земе барем еден од авторите.

За труд што го изработиле повеќе автори треба да се означи носителот кој ќе одговара за трудот: другите што учествуваат во работата треба да се допишат одделно (види „благодарници“).

Уредувачите треба да бараат од авторите да одговараат за авторството.

АПСТРАКТ И КЛУЧНИ ЗБОРОВИ

Апстрактот се наоѓа на втората страница и тој не треба да содржи повеќе од 150 зборови. Во апстрактот треба да е содржана целта на студијата или истражувањето, основните постапки (изборот на студиската група или експерименталните животни, набљудувачките или аналитичките методи), основните наоди (се даваат специфични податоци и нивната статистичка значајност, ако е тоа можно) и основните заклучоци. Треба да се нагласат новите и важни аспекти на студијата или опсервациите.

Под апстрактот се даваат и се назначуваат, како такви, три до 10 клучни зборови или фрази (изрази) што ќе му помогнат на лицето што изготвува податоци за индексот во вкрстеното индексирање на трудот. Клучните зборови може да се печатат заедно со апстрактот. Треба да се користат називите од Листата на заглавија за медицина (Me SH) по Index Medicus; ако не можете да одберете соодветен клучен збор по MeSH за најновите воведени појмови, можете да ги користите тие што ви се на располагање.

ТЕКСТ

Текстот за опсервативен или експериментален труд, обично, но не и неопходно, се дели на делови со следниве заглавија: вовед, методи, резултати и дискусија. Долгите трудови можеби ќе треба да добијат и подзаглавија, за да се објаснат содржински, особено резултати и дискусија. Другите видови трудови, како приказите на случаи, прегледните, уредувачките трудови веројатно ќе треба да се подредат поинаку, за што авторите треба да се договорат со уредувачкиот одбор на списанието каде што испраќаат труд за печатење.

Вовед – Наведете ја целта на трудот. Збирно се дава логичното начело за студијата или опсервацијата. Се даваат само најважните литературни податоци и не се прави детален преглед на проблемот. Не се даваат податоци и не се прави детален преглед на проблемот. Не се даваат податоци или заклучоци што произлегуваат од прегледот на литературата.

Методи – Јасно опишете го вашиот избор на набљудувани или експериментални групи (пациенти или експериментални животни, заедно со контролните групи). Треба да се дадат податоци за методите, апаратурата (назив на производителот и адреса, во заграда), како и постапката, доволно исцрпно, што ќе им овозможи на други истражувачи да ги повторат резултатите. За методите се даваат литературни податоци; истото се однесува и за статистичките методи (види подолу); за методите што се објавени но сè уште не се раширени, се даваат литературни податоци и краток опис. Ако е методот значајно изменет, образложете ги причините за тоа и дајте проценка на нејзините ограничувања. Точно набројте ги сите лекови и хемиски средства што се употребени; тука спаѓа генеричкото име/имиња и начинот на примена.

Етички моменти – Кога соопштувате за експерименти на луѓе, треба да се назначи дали постапките се во согласност со етичките стандарди на надлежниот орган за експерименти врз луѓе или со Декларацијата од Хелсинки во 1975 и ревидираната верзија од 1983. Не се даваат податоци, како име на пациентот, иницијали, ниту болнички број, особено кога материјалот е со слики. Кога се соопштуваат експерименти на животни, назначете дали е почитуван законот за користење лабораториски животни или други постојни регулации.

Статистика – Статистичките методи опишете ги со доволно податоци, така што на упатениот читател да му е лесно податоците да ги потврди со резултатите. Кога е тоа можно, квантификувајте ги наодите и прикажете ги соодветните индикатори за грешка при мерењето или несигурност. Одбегнувајте потпирање на тестирање на статистичката хипотеза, како што е користењето на вредностите кои не обезбедуваат важна квантитативна информација. Приложете дискусија за соодветноста на експерименталните субјекти и детали за рандомизацијата (методата на случаен избор). Опишете ги методите и успешноста на опсервациите. Соопштете за компликациите при третманот. Обезбедете податоци за бројот на опсервациите и пропаднатите опсервации. Освртот на податоците за планот на студијата и статистичките методи, по можност, треба да содржи страна на книгата во која се објаснува статистичката метода. Ако е статистичката обработка изведена на сметач, назначете го тоа.

Под заглавието методи, треба да се даде општ опис на користените методи. Кога во заглавието резултати се сумираат податоците, назначете го статистичкиот метод користен за анализата. Бројот на табелите и на сликите треба да се ограничи на онолку колку што е неопходно за да биде јасен доказот на трудот и што обезбедува негова поткрепа. Како алтернатива за табели употребете графикони; неги дуплирајте податоците во табели и графикони. Одбегнувајте нетехнички употреби на технички термини во статистиката, како што се „случајност“ (што подразбира, всушност, средство за рандомизирање), „нормално“, „сигнификантно“, „корелација“ и „примерок“. Дефинирајте ги статистичките термини, кратенките и повеќето симболи.

Резултати – Презентирајте ги резултатите во логичен редослед во текстот заедно со табелите и сликите. Во текстот не ги повторувајте сите податоци од табелите или сликите, или од обете: нагласете или резимирајте ги само важните опсервации.

Дискусија – Нагласете ги само важните и новите аспекти на студијата и заклучоците што произлегуваат од неа. Не повторувајте детално податоци или друг материјал што веќе е прикажан во воведот или во резултатите. Во делот дискусија да се внесе суштината на наодите и нивните ограничувања, како и насоките за натамошни истражувања. Поврзете ги опсервациите со ставовите од други студии. Поврзете ги заклучоците со целите на студијата, но одбегнувајте да изведувате ставови и заклучоци што не се во целост поткрепени со вашите податоци. Одбегнувајте проценка за предност или алузии за недовршеност на студија. Нови хипотези поставуваат кога тие се оправдани, но треба јасно да се укаже дека се работи за хипотези. Кога се смета за соодветно, во текстот може да се содржани и препораки.

БЛАГОДАРНОСТИ

На соодветно место во статијата (во фуснота на првата страница или во додаток на текстот) треба да се наведат: (а) соработките што придонеле, но сепак не се авторство, како што е поддршката на раководителот на одделот; (б) благодарности за техничка помош; (в) благодарности за финансиска и материјална помош, со наведување на видот на помошта; (д) финансиски односи што може да доведат со противставени интереси.

Лицата што интелектуално учествувале во изработката на статијата, но чие учество сепак не е авторство, може да се наведат, заедно со видот на соработката, како, пример, „научен консултант“, „консултант за пријава на труд“, „во собирање податоци“, „за учество во клиничката работа“. За да бидат именувани овие лица треба да ја имате нивната согласност. Авторите се одговорни за писмените одобренија на лицата на кои им се заблагодаруваат.

Благодарностите за техничка помош треба да се во одвоен параграф од благодарностите за другите соработки.

ЛИТЕРАТУРА

Литературните податоци треба да се дадат по редоследот како што се јавуваат прв пат во текстот. Литературата во текстот, табелите и легендите се одбележуваат со арапски бројки во загради. Литературата што ја цитирате само во табелите или во легендите за сликите треба да е нумерирана според редоследот по кој се јавуваат за прв пат во текстот што се однесува на табелата или сликата.

За начинот на кој се цитира литературата даваме примери кои се во согласност со начинот што го применува Националната библиотека за медицина во САД во Index Medicus. Насловите на списанијата треба да се скратуваат според кратенките што ги користи Index Medicus. Заглавијата на списанијата и нивните кратенки се дадени на крајот од овој документ. Библиотеката годишно издава Листа на списанија што се индексираат во Index Medicus, како самостојна публикација во јануарскиот број на Index Medicus.

Би требало да одбегнувате да користите апстракти во литературните податоци, „необјавени опсервации“ и „лични соопштенија“ не треба да се користат како литературни податоци, но литературните податоци за писмени, а не усмени, соопштенија може да се вметнат во текстот во загради. Во литературни податоци може да влезат статии што се прифатени но сè уште не се објавени; означете го списанието и додајте „во печат“, во загради. Информациите од ракописот што се поднесени за печатење, но сè уште не се одобрени во текстот треба да се означат со „необјавени опсервации“, и тоа во загради.

Авторите се должни да ги проверат литературните податоци во списанијата каде што се објавени.

Подолу даваме примери за точно цитирање на литературните податоци.

Списанија

(1) Стандарден труд во списание

Се даваат сите автори кога се шест или помалку; кога се седум, или повеќе, се даваат само првите три и се додава „и сор.“ за кирилица, или et al за латиница)

Бојациев Т, Кофкарова Н, Горчулоска Н. и сор. Прилог кон епидемиологијата на дентофацијалните неправилности кај скопски деца. Макед Стоматол Прегл 1988; 12(1-2): 21-6.

(2) Автор во соработка

The Royal Marsden Hospital Bone-Marrow Transplantation Team. Failure of syngeneic bone-marrow graft without preconditioning in post-hepatitis marrow aplasia. Lancet 1977; 2:242-4.

(3) Не е даден авторот

Anonymous. Coffee drinking and cancer of the pancreas [Editorial]. Br Med J 1981; 283-628.

(4) Додаток на списание

Mastri AR. Neuropathy of diabetic neurogenic bladder. *Ann Intern Med* 1980;92 (2 Pt 2): 316-8.

Frumin AM, Nussbaum J, Esposito M. Functional asplenia: demonstration of splenic activity by bone marrow scan [Abstract]. *Blood* 1979;54 (suppl 1):26a

(5) Списание означено со дата

Seaman WB. The case of the pancreatic pseudocyst. *Hosp Pract* 1981;16 (Sep): 24-5.

Книги и други монографии

(6) Авторот/авторите како уредник/уредници

Тударов Т. Плунковните жлезди и нивните заболувања. I издание. Скопје: НИО Студенски збор, 1983: 160.

Eisen HN. *Imunology: an introduction to molecular and cellular principles of the immune response*. 5th ed. New York: Harper and Row, 1974:406

(7) Уредник, составувач, претседавач како автори

Dauset J, Colombani J, eds. *Histocompatibility testing 1972*. Copenhagen: Munksgaard, 1973:12-8.

(8) Заглавие во книга

Weinstein L, Swartz MN. Pathogenic properties of infading microorganisms. In: Sode-man WA Jr, Sodeman WA, eds. *Pathologic physiology: mechanisms of disease*. Philadelphia: W B Saunders, 1974: 457-2.

(9) Објавен соопштувачки труд (proceedings paper)

DuPont B. Bone marrow transplantation in severe combined immunodeficiency with an unrelatred MLC compatible donor. In: White HJ, Smith R, eds. *Proceedings of the Third annual meeting of the International Society for Experimental Haematology*. Houston: International Society for Experimental Hematology, 1974:44-6.

(10) Монографија во сери

Hunninghake GW, Gadak JE, Szapiel SV, et al. The human alveolar macrophage. in: Harris CC ed. *Cultured human cells and tissues in biomedical research*. New York: Academic Press, 1980:54-6. (Stoner GD, ed. *Methods and perspectives in cell biology*; vol 1.)

(11) Агенциски публикации

Ronfosky AL. *Surgical operations in short-stay hospitals: United States - 1975*. Hyattsville, Maryland: National Centre for Health Statistics, 1978; DNEW publication no. (PHS) 78-1785. (Vital and health statistics; series 13; no. 34).

(12) Дисертации магистерски тези, хабилитации

Симоновски М. Промени во минералошкиот статус кај болни од прогресивна пародонтопатија. (дисертација) Скопје, Југославија: Стоматолошки факултет, 1982. 207 стр.

Нечева Љ. Повреди на предните заби кај децата (хабилитациски труд). Скопје. Југославија: Отсек за стоматологија при Медицинскиот факултет, 1971: 68 стр.

Ивановска Љ. Физикохемиски промени на плунката кај пациентите со микробен протезен стоматит. (магистерски труд), Скопје, Југославија: Стоматолошки факултет, 1983. 96 стр.

Други литературни податоци

(13) Новински податок

Shaffer RA. Advances in chemistry are starting to unlock mysteries of the brain: Discoveries could help cure alcoholism and insomnia, explain mental illness. How the messengers work. Wall Street Journal 1977 Aug 12:1 (col 1), 10 (col 1).

(14) Статија во неделник

Roueché B. Annals of Medicine: the Santa Claus culture. The New Yorker 1971 Sep 4:66-81.

ТАБЕЛИ

Секоја табела се чука на посебен лист хартија; да се внимава на двојниот проред. Да не се поднесуваат табелите во облик на фотографии. Табелите се означуваат една по друга и содржат краток наслов над секоја од нив. Секоја колона содржи кратко или скратено заглавие. Објаснувањата се стават во подножјата на табелите, а не во заглавијата. Во подножјата се објаснуваат сите нестандартни кратенки употребени во секоја табела. За подножјата да се употребуваат следниве симболи, според овој редослед: *, †, +, §, II, II, **, ††...

Се означува статистичката мера на варијација како СД и СГ.

Да не се употребуваат внатрешни хоризонтални и вертикални линии.

Секоја табела во текстот се цитира според редоследот.

Ако се употребуваат податоци од други објавени или необјавени извори, да се добие дозвола за нив и целосно да им се заблагодари.

Употреба на премногу табели во споредба со должината на текстот може да доведе до тешкотии во составувањето на страниците. Да се проучи издавањето на списанието каде се планира поднесувањето на ракописот за да се утврди колку табели би можеле да се употребат на секои 1000 употребени зборови во текстот.

По прифаќањето на ракописот уредникот може да препорача табелите кои содржат значајни податоци, но е прескапо сите да се печатат, да се складираат во Националниот сервис за помошни публикации или да бидат достапни кај авторот (ите). Во таков случај, кон текстот треба да се додаде соодветна согласност. Таквите табели се поднесуваат заедно со текстот.

ИЛУСТРАЦИИ

Се поднесува бараниот број на комплетни слики. Сликите треба да бидат професионално цртани и фотографирани; означувања со рака или со машина за чукање нема да бидат примани. Наместо *оригинални* рендгенограми и друг сличен материјал, да се испраќаат јасни, светли црнобели фотографии обично големи 127x173 мм но не поголеми од 203x254 мм. Буквите, бројките и симболите треба да бидат јасни и да останат такви и со доволна големина што кога ќе се намалат за објавување секоја поединост да биде јасно видлива. Насловот и сите објаснувања се внесуваат во легендите за сликите, а не на самата слика.

Секоја слика треба да има ознака поставена на нејзиниот грб што го покажува бројот на сликата, името на авторите и ознака за врвот на сликата. Да не се пишува врз грбот на сликата, не ги лепи врз дебел картон, не ги греби и не ги оштетувај со метални копчиња. Да не се свиткуваат сликите.

Микрофотографиите мораат да имаат ознака за внатрешната скала. Симболите, стрелките или буквите внесени на микрофотографиите треба да бидат во контраст со заднината.

Ако се употребуваат фотографии од лица, личноста да не може да се препознае на својата слика или мора да биде придружена со потпишана дозвола за употреба на фотографиите.

Секоја слика се цитира во текстот по редослед. Ако сликата била порано објавена се заблагодарува на оригиналниот извор и се поднесува потпишана дозвола од носителот на правото за печатење за да се репродуцира материјалот. Дозволата е неопходна независно од авторството или од издавачот, освен за документи од општ карактер.

За сликите во боја, се поднесуваат негативи во боја или позитиви и ако е неопходно да се додаде и цртеж со нацртаното место кое треба да се објави; во додаток, да се испратат две слики во боја за да му помогнат на уредникот да направи препораки. Некои списанија печатат слики во боја само ако авторот (ите)плати(ат) за печатењето во боја.

ЛЕГЕНДИ ЗА СЛИКИТЕ

Легендите за сликите се чукаат со двоен проред, почнувајќи на посебна страна, со арапски бројки кои им одговараат на сликите. Кога се употребуваат симболи, стрелки, бројки, или букви за означување на делови од сликите, се идентифицираат и јасно се објаснуваат во легендата. Се објаснува внатрешната скала и се идентифицира методата на боење во микрофотографиите.

Единици за мерка

Мерките за должина, височина, тежина и волумен треба да бидат дадени во метричките единици (метар, килограм, литар) или во нивните децимални делови.

Температурата треба да биде дадена во степени Целзиусови. Крвниот притисок треба да биде даден во мм жива. Другите единици треба да бидат дадени во тие мерки во кои се искажани.

Во многу земји Интернационалниот систем на мерни единици (СИ) е стандард или постанал таков. Списанијата можат да ги употребуваат овие единици или да ги преиначат нив во други единици според нивните уредувачки правила. Уредниците можат да побараат алтернативните единици (СИ или не-СИ единици) да бидат додадени од самите автори пред објавувањето на трудот.

Кратенки и симболи

Користите само стандардни кратенки. Одбегнувајте кратенки во насловот и во апстрактот. Пред да користите кратенка треба претходно да е даден терминот во целост, освен ако не се работи за стандардна единица мерка.

Поднесување на ракописот

Потребниот број од копии на ракописот се испраќаат во коверт од дебела хартија, ако е потребно, ракописот и сликите да се ставаат меѓу дебели картони за да се спречи свиткувањето на фотографиите за време на ракувањето во поштата. Фотографиите и другите прилози се ставаат во посебен коверт од дебела хартија.

Со ракописот треба да има и пропратно писмо од авторот кој ќе биде одговорен за преписката во врска со ракописот. Во пропратното писмо треба да има доказ дека со ракописот се согласиле сите автори. Писмото треба да содржи и додатни податоци кои би му биле од корист на уредникот, како што е видот на ракописот што треба да биде објавен во соодветното списание, информација за поранешно, дупликатно или објавување на дел од некоја работа или дали авторот е готов да ги покрие трошоците за печатење на фотографии во боја. Се вклучува копија на дозволените потребни за репродуцирање на веќе објавен материјал или за употреба на слики кои откриваат лица

Списанија учесници

Подолу наброените списанија се тие што Меѓународниот комитет на издавачите на биомедицински списанија ги забележи како кандидати што се спремни да ги прифаат барањата за биомедицинските списанија дадени во второто (од 1982) објавување на Изедначените барања за ракописите што се праќаат во биомедицинските списанија. Тоа што се тука наброени не значи и дека ја прифатиле и оваа верзија (третата) на изедначените барања. Кратенките по Индекс медукус за заглавијата на списанијата ги даваме подолу (во загради).

- Acta Medica Colombia* [Acta Med Colomb]
- Acta Orthopaedica Scandinavica* [Acta Orthop Scand]
- Acta Paediatrica Japonica* [Acta Paediatr Jpn (Overseas)]
- Acta Paediatrica Scandinavica* [Acta Paediatr Scand]
- Acta Pharmacologica Sinica* [Acta Pharmacol Sin]
- Activox* [Activox]
- AIDS: An International Bimonthly Journal* [AIDS]
- AJR: American Journal of Roentgenology* [AJR]
- American Family Physician* [Am Fam Physician]
- American Journal of Cardiology* [Am J Cardiol]
- American Journal of Clinical Nutrition* [Am J Clin Nutr]
- American Journal of Diseases of Children* [Am J Dis Child]
- American Journal of Emergency Medicine* [Am J Emerg Med]
- American Journal of Epidemiology* [Am J Epidemiol]
- American Journal of Hospital Pharmacy* [Am J Hosp Pharm]
- American Journal of Human Genetics* [Am J Hum Genet]
- American Journal of Medicine* [Am J Med]
- American Journal of Obstetrics and Gynecology* [Am J Obstet Gynecol]
- American Journal of Optometry and Physiological Optics* [Am J Optom Physiol Opt]
- American Journal of Pathology* [Am J Pathol]
- American Journal of Psychiatry* [Am J Psychiatry]
- American Journal of Public Health* [Am J Public Health]
- American Journal of Surgery* [Am J Surg]
- American Review of Respiratory Disease* [Am Rev Respir Dis]
- American Surgeon* [Am Surg]
- Anaesthesia* [Anaesthesia]
- Anaesthesia and Intensive Care* [Anaesth Intensive Care]
- Anesthesia and Analgesia* [Anesth Analg]
- Annals of Clinical Biochemistry* [Ann Clin Biochem]
- Annals of Clinical and Laboratory Science* [Ann Clin Lab Sci]
- Annals of Internal Medicine* [Ann Intern Med]
- Archives of Ophthalmology* [Arch Ophthalmol]
- Archives of Otolaryngology—Head and Neck Surgery* [Arch Otolaryngol]
- Archives of Pathology and Laboratory Medicine* [Arch Pathol Lab Med]
- Archives of Surgery* [Arch Surg]
- Archivos de Investigacion Medica* [Arch Invest Med (Mex)]
- Arizona Medicine* [Ariz Med]
- Arteriosclerosis: A Journal of Vascular Biology and Thrombosis* [Arteriosclerosis]
- Australasian Journal of Dermatology* [Australas J Dermatol]
- Australian and New Zealand Journal of Medicine* [Aust NZ J Med]
- Australian and New Zealand Journal of Ophthalmology* [Aust NZ J Ophthalmol]
- Australian and New Zealand Journal of Surgery* [Aust NZ J Surg]
- Australian Family Physician* [Aust Fam Physician]
- Australian Journal of Hospital Pharmacy* [Aust J Hosp Pharm]
- Australian Orthoptic Journal* [Aust Orthopt J]
- Australian Paediatric Journal* [Aust Paediatr J]
- Bangladesh Journal of Child Health* [Bangladesh J Child Health]
- Bibliothek for Laeger* [Bibl Laeger]
- Biomedical Bulletin* [Biomed Bull]
- Boletin de la Asociacion Medica de Puerto Rico* [Bol Asoc Med PR]
- Boletin Medico del Hospital Infantil de Mexico* [Bol Med Hosp Infant Mex]
- Bordeaux Medical* [Bord Med]
- Brain and Development* [Brain Dev]
- British Dental Journal* [Br Dent J]
- British Heart Journal* [Br Heart J]
- British Homoeopathic Journal* [Br Homoeopath J]
- British Journal of Anaesthesia* [Br J Anaesth]
- British Journal of Industrial Medicine* [Br J Ind Med]
- British Journal of Occupational Therapy* [Br J Occup Ther]
- British Journal of Ophthalmology* [Br J Ophthalmol]
- British Journal of Pain* [Br J Pain]
- British Journal of Rheumatology* [Br J Rheumatol]
- British Journal of Surgery* [Br J Surg]
- British Medical Bulletin* [Br Med Bull]
- British Medical Journal* [Br Med J]
- British Osteopathic Journal* [Br Osteopath J]
- Chinese Journal of Anesthesiology* [Chin J Anesthesiol]
- Chinese Journal of Cardiovascular Disease* [Chin J Cardiovasc Dis]
- Chinese Journal of Dermatology* [Chin J Dermatol]
- Chinese Journal of Digestion* [Chin J Dig]
- Chinese Journal of Endocrinology and Metabolism* [Chin J Endocrinol Metab]
- Chinese Journal of Epidemiology* [Chin J Epidemiol]
- Chinese Journal of Experimental Surgery* [Chin J Exp Surg]
- Chinese Journal of Geriatrics* [Chin J Geriatr]
- Chinese Journal of Hematology* [Chin J Hematol]
- Chinese Journal of Hospital Administration* [Chin J Hosp Adm]
- Chinese Journal of Industrial Hygiene and Occupational Disease* [Chin J Ind Hyg Occup Dis]
- Chinese Journal of Infectious Diseases* [Chin J Infect Dis]
- Chinese Journal of Internal Medicine* [Chin J Intern Med]
- Chinese Journal of Medical History* [Chin J Med Hist]
- Chinese Journal of Medical Laboratory Technology* [Chin J Med Lab Technol]
- Chinese Journal of Microbiology and Immunology* [Chin J Microbiol Immunol]
- Chinese Journal of Nephrology* [Chin J Nephrol]
- Chinese Journal of Neurology and Psychiatry* [Chin J Neurol Psychiatr]
- Chinese Journal of Neurosurgery* [Chin J Neurosurg]
- Chinese Journal of Nuclear Medicine* [Chin J Nucl Med]
- Chinese Journal of Obstetrics and Gynecology* [Chin J Obstet Gynecol]
- Chinese Journal of Oncology* [Chin J Oncol]
- Chinese Journal of Ophthalmology* [Chin J Ophthalmol]
- Chinese Journal of Organ Transplantation* [Chin J Organ Transplant]
- Chinese Journal of Orthopedics* [Chin J Orthop]
- Chinese Journal of Otolaryngology* [Chin J Otolaryngol]
- Chinese Journal of Pathology* [Chin J Pathol]
- Chinese Journal of Pediatric Surgery* [Chin J Pediatr Surg]

- Annals of Otolaryngology and Rhinology* [Ann Otol Rhinol Laryngol]
- Annals of the Rheumatic Diseases* [Ann Rheum Dis]
- Annals of the Royal College of Physicians and Surgeons of Canada* [Ann R Coll Physicians Surg Can]
- Annals of the Royal College of Surgeons of England* [Ann R Coll Surg Engl]
- Annals of Surgery* [Ann Surg]
- Annals of Thoracic Surgery* [Ann Thorac Surg]
- Annals of Tropical Paediatrics* [Ann Trop Paediatr]
- Archives of Dermatology* [Ann Dermatol]
- Archives of Disease in Childhood* [Arch Dis Child]
- Archives of General Psychiatry* [Arch Gen Psychiatry]
- Archives of Internal Medicine* [Arch Intern Med]
- Archives of Neurology* [Arch Neurol]
- Chinese Journal of Urology* [Chin J Urol]
- Chinese Medical Journal* [Chin Med J]
- Chronic Diseases in Canada* [Chronic Dis Can]
- Circulation* [Circulation]
- Clinica Chimica Acta* [Clin Chim Acta]
- Clinical Chemistry* [Clin Chem]
- Clinical and Experimental Optometry* [Clin Exp Optom]
- Clinical Diabetes* [Clin Diabet]
- Clinical and Investigative Medicine* [Clin Invest Med]
- Clinical Pediatrics* [Clin Pediatr (Phila)]
- Clinical Pharmacy* [Clin Pharm]
- Clinical Preventive Dentistry* [Clin Prev Dent]
- Community Dentistry and Oral Epidemiology* [Community Dent Oral Epidemiol]
- Community Medicine* [Community Med]
- Cuadernos del Hospital de Clínicas* [Cua Hosp Clin]
- Danish Dental Journal* [Dan Dent J]
- Danish Medical Bulletin* [Dan Med Bull]
- Diabetes* [Diabetes]
- Diabetes Care* [Diabetes Care]
- Diabetes Journal* [Diabetes J]
- Diabetologia* [Diabetologia]
- Diagnostic Cytopathology* [Diagn Cytopathol]
- Drug Intelligence and Clinical Pharmacy* [Drug Intell Clin Pharm]
- Environmental Medicine* [Environ Med]
- European Heart Journal* [Eur Heart J]
- European Journal of Cancer and Clinical Oncology* [Eur J Cancer Clin Oncol]
- European Journal of Clinical Investigation* [Eur J Clin Invest]
- European Journal of Respiratory Diseases* [Eur J Respir Dis]
- European Journal of Rheumatology and Inflammation* [Eur J Rheumatol Inflamm]
- Family Medicine* [Fam Med]
- Bulletin of the Medical Library Association* [Bull Med Libr Assoc]
- Bulletin of the World Health Organisation* [Bull WHO]
- Canadian Family Physician* [Can Fam Physician]
- Canadian Journal of Anaesthesia* [Can J Anaesthes]
- Canadian Journal of Comparative Medicine* [Can J Comp Med]
- Canadian Journal of Public Health* [Can J Public Health]
- Canadian Journal of Surgery* [Can J Surg]
- Canadian Medical Association Journal* [Can Med Assoc J]
- Canadian Veterinary Journal* [Can Vet J]
- Cardiovascular Research* [Cardiovasc Res]
- Central African Journal of Medicine* [Cent Afr J Med]
- Cephalalgia* [Cephalalgia]
- Chest* [Chest]
- Indian Journal of Dermatology, Venereology and Leprology* [Indian J Dermatol Venereol Lepr]
- Indian Journal of Gastroenterology* [Indian J Gastroenterol]
- Indian Journal of Urology* [Indian J Urol]
- International Disability Studies* [Int Disabil Stud]
- International Journal of Epidemiology* [Int J Epidemiol]
- International Journal of Pediatric Nephrology* [Int J Pediatr Nephrol]
- International Surgery* [Int Surg]
- Israel Journal of Psychiatry and Related Sciences* [Isr J Psychiatry Relat Sci]
- JAMA* [JAMA]
- JNCI: Journal of the National Cancer Institute* [JNCI]
- Journal of Allergy and Clinical Immunology* [J Allergy Clin Immunol]
- Journal of the American College of Cardiology* [J Am Coll Cardiol]
- Journal of the American Medical Association* (See JAMA)
- Journal of Applied Nutrition* [J Appl Nutr]
- Journal of Biological Standardization* [J Biol Stand]
- Journal of the British Association for Immediate Care* [J Br Assoc Immed Care]
- Journal of the Canadian Association of Radiologists* [J Can Assoc Radiol]
- Journal of the Canadian Chiropractic Association* [J Can Chiropr Assoc]
- Journal of Cardiovascular Surgery* [J Cardiovasc Surg]
- Journal of Chronic Diseases* [J Chronic Dis]
- Journal of Clinical Gastroenterology* [J Clin Gastroenterol]
- Journal of Clinical Pathology* [J Clin Pathol]
- Journal of the Danish Medical Association* (see Ugeskrift for Laeger)
- Journal of Diabetic Complications* [J Diabet Compl]
- Journal of Diarrhoeal Diseases Research*
- Chinese Journal of Pediatrics* [Chin J Pediatr]
- Chinese Journal of Physical Medicine* [Chin J Phys Med]
- Chinese Journal of Physical Therapy* [Chin J Phys Ther]
- Chinese Journal of Plastic Surgery and Burns* [Chin J Plast Surg Burn]
- Chinese Journal of Preventive Medicine* [Chin J Prev Med]
- Chinese Journal of Radiological Medicine and Protection* [Chin J Radiol Med]
- Chinese Journal of Radiology* [Chin J Radiol]
- Chinese Journal of Stomatology* [Chin J Stomatol]
- Chinese Journal of Surgery* [Chin J Surg]
- Chinese Journal of Tuberculosis and Respiratory Diseases* [Chin J Tuberc Respir Dis]
- Journal of Medical Genetics* [J Med Genet]
- Journal of Neurology, Neurosurgery and Psychiatry* [J Neurol Neurosurg Psychiatry]
- Journal of Neuropathology and Experimental Neurology* [J Neuropathol Exp Neurol]
- Journal of Nuclear Medicine* [J Nucl Med]
- Journal of Nuclear Medicine Technology* [J Nucl Med Technol]
- Journal of Palliative Care* [J Palliat Care]
- Journal of Pathology* [J Pathol]
- Journal of Pharmacy Technology* [J Pharm Technol]
- Journal of Psychosomatic Research* [J Psychosom Res]
- Journal of the Royal Army Medical Corps* [J R Army Med Corps]
- Journal of the Royal College of Physicians of London* [J R Coll Physicians Lond]
- Journal of the Royal College of Surgeons of Edinburgh* [J R Coll Surg Edinb]
- Journal of the Royal Naval Medical Service* [J R Nav Med Serv]
- Journal of the Vivekananda Institute of Medical Sciences* [J Vivekananda Inst Med Sci]
- Lakartidningen* [Lakartidningen]
- Lancet* [Lancet]
- Leprosy Review* [Lepr Rev]
- Malaysian Journal of Pathology* [Malays J Pathol]
- Manedsskrift for Praktisk Laegegerning* [Manedsskr Prakt Laegegerning]
- Medical Care* [Med Care]
- Medical and Pediatric Oncology* [Med Pediatr Oncol]
- The Medical Journal of Australia* [Med J Aust]
- Medical Laboratory Sciences* [Med Lab Sci]
- Medicina Clinica* [Med Clin (Barc)]
- Medicina Intensiva* [Med Intensiv]
- Medicine* (Oxford) [Medicine (Oxford)]
- Military Medicine* [Milit Med]

- Family Practice Research Journal* [Fam Pract Res J]
Finnish Medical Journal [Finn Med J]
Gastroenterology [Gastroenterology]
Gastrointestinal Endoscopy [Gastrointest Endosc]
Genitourinary Medicine [Genitourin Med]
Geriatrics [Geriatrics]
Gut [Gut]
Hawaii Medical Journal [Hawaii Med J]
Health Trends [Health Trends]
Hellenike Cheirourgike [Hell Cheir]
Helleniki Iatrike [Hell Iatr]
Hong Kong Medical Technology Association Journal [Hong Kong Med Technol Assoc J]
Hospital Pharmacy [Hosp Pharm]
Iatrike [Iatrike]
Newfoundland Medical Association Journal [Newfoundland Med Assoc J]
Nigerian Medical Journal [Niger Med J]
No To Hattatsu [No To Hattatsu]
Nordisk Medicin [Nord Med]
North Carolina Medical Journal [NC Med J]
Nosokomaka Chronica [Nosokom Chron]
Nursing [Nursing]
Obstetrics and Gynecology [Obstet Gynecol]
Ophthalmology [Ophthalmology]
Otolaryngology and Head and Neck Surgery [Otolaryngol Head Neck Surg]
Papua New Guinea Medical Journal [Papua New Guinea Med J]
Pakistan Journal of Medical Research [Pakistan J Med Res]
Pathology [Pathology]
Pediatric Emergency Care [Pediatr Emerg Care]
Peritoneal Dialysis Bulletin [Perit Dial Bull]
Pharmaceutisch Weekblad [Pharm Weekbl]
Pharmaceutisch Weekblad. Scientific Edition [Pharm Weekbl [Sci]]
Pharmacological Research Communications [Pharmacol Res Commun]
Pharmacotherapy [Pharmacotherapy]
Pharmacy Management Combined with the American Journal of Pharmacy [Pharm Manage Comb Am J Pharm]
The Physician and Sports Medicine [Physician Sports Med]
- [J Diarrhoeal Dis Res]
Journal of Epidemiology and Community Health [J Epidemiol Community Health]
Journal of the Faculty of Medicine Baghdad [J Fac Med Baghdad]
Journal of the Institute of Medicine [J Inst Med]
Journal of the Irish Colleges of Physicians and Surgeons [J Ir Coll Physicians Surg]
Journal of Laboratory and Clinical Medicine [J Lab Clin Med]
Journal of Maternal and Child Health [J Maternal Child Health]
Journal of Manipulative and Physiological Therapeutics [J Manipulative Physiol Ther]
Journal of Medical Ethics [J Med Ethics]
Postgraduate Doctor—Africa [Postgrad Doctor Afr]
Postgraduate Doctor—Asia [Postgrad Doctor Asia]
Postgraduate Medical Journal [Postgrad Med J]
Postgraduate Medicine [Postgrad Med]
Psychiatria Fennica [Psychiatr Fenn]
Public Health [Public Health]
Puerto Rico Health Sciences Journal [PR Health Sci J]
Quarterly Journal of Medicine [Q J Med]
Radiology [Radiology]
Revista Chilena de Pediatría [Rev Chil Pediatr]
Revista Clinica Espanola [Rev Clin Esp]
Revista de Gastroenterologia de Mexico [Rev Gastroenterol Mex]
Revista Espanola de Reumatologia [Rev Esp Reumatol]
Revista Medica de Chile [Rev Med Chil]
Revista Medica del Instituto Mexicano del Seguro Social [Rev Med Inst Mex Seguro Soc]
Revista Mexicana de Anestesiologia [Rev Mex Anestesiol]
Revista Mexicana de Radiologia [Rev Mex Radiol]
Salud Publica de Mexico [Salud Publica Mex]
Saudi Medical Journal [Saudi Med J]
Scandinavian Journal of Dental Research [Scand J Dent Res]
Scandinavian Journal of Haematology [Scand J Haematol]
Schumpert Medical Quarterly [Schumpert Med Q]
- The Mount Sinai Journal of Medicine* [Mt Sinai J Med (NY)]
National Medical Journal of China [Chung Hua I Hsueh Tsa Chih]
Nederlands Tijdschrift voor Geneeskunde [Ned Tijdschr Geneeskd]
Neurology [Neurology]
New Doctor [N Doctor]
New England Journal of Medicine [N Engl J Med]
New York State Journal of Medicine [NY State J Med]
New Zealand Family Physician [NZ Fam Physician]
New Zealand Journal of Medical Laboratory Technology [NZ J Med Lab Technol]
New Zealand Medical Journal [NZ Med J]
Schweizerische Medizinische Wochenschrift [Schweiz Med Wochenschr]
Sexually Transmitted Diseases [Sex Transm Dis]
Shinkei Byorigaku [Shinkei Byorigaku]
South African Medical Journal [S Afr Med J]
Southern Medical Journal [South Med J]
Springfield Clinic Medical Bulletin [Springfield Clin Med Bull]
Sri Lankan Family Physician [Sri Lankan Fam Physician]
Thorax [Thorax]
Tidsskrift for den Norske Laegeforening [Tidsskr Nor Laegeforen]
Transactions—American Society for Artificial Internal Organs [Trans Am Soc Artif Intern Organs]
Transfusion [Transfusion]
Tropical Gastroenterology [Trop Gastroenterol]
Ugeskrift for Laeger [Ugeskr Laeger]
Ulster Medical Journal [Ulster Med J]
Undersea Biomedical Research [Undersea Biomed Res]
Veterinary Radiology [Vet Radiol]
West Virginia Medical Journal [W Va Med J]
Western Journal of Medicine [West J Med]
WHO Chronicle [WHO Chron]
World Health Statistics Quarterly [World Health Stat Q]
World Medical Journal [World Med J]
Yale Journal of Biology and Medicine [Yale J Biol Med]